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Fundaga o Universitaria de D esenv olvimento
de Extensdo e Pesquisa

Cargo (Nivel Superior — NS):

02. CONTROLADOR

Provas de Portugués, Raciocinio Lagico
e Conhecimentos Especificos

CADERNO DE QUESTOES

INSTRUCOES GERAIS ]

1. Este Caderno de Questdes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

2. Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questoes é o mesmo da etiqueta da banca
e da Folha de Respostas de questdes objetivas.

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questGes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique, também, se contém 40 (quarenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso
contrario, comunique imediatamente ao Fiscal.

4. O tempo disponivel para esta prova é de 4 horas. Faga-a com tranquilidade, mas controle seu tempo. Esse
tempo inclui a marcagdo da Folha de Respostas de questGes objetivas.

5. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2 horas do inicio da aplicagdo.

6. Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, numero do seu documento de identificagao,
tipo de prova e cargo escolhido.

Em hipdtese alguma lhe sera concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.
Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Na Folha de Respostas de questdes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, conforme o modelo:
A B C D E
1 @

9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla
marcagdo, marcag¢do rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
transcrita.

10. A corregdo da prova objetiva serd efetuada de forma eletrdnica, considerando-se apenas o contetdo da Folha
de Respostas de questdes objetivas.

11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os candidatos.

12. Ndo sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenga.

14. Na sala que apresentar apenas 1 (um) Fiscal, os 3 (trés) Gltimos candidatos somente poderdo ausentar-se da
sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

15. Assine neste Caderno de Questoes e coloque o numero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).

Boa Prova!
N J
N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
e N
\. J
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[ UNIVERSIDADE FEDERALDEALAGOAS J
Vocé confia no resultado!
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PORTUGUES

QUESTAO 01

SAI DESSE FACEBOOKE VAI
ESTUDAR

Disponivel em: <http://aprovadonovestibular.com/resumo-figurasdinguagem-exemplos-exercicios.html>.
Acesso em: 18 out. 2017.

Na gravura, alterando-se o sujeito dos verbos do periodo para
“nés” (12 pessoa do plural), tem-se a seguinte modificacdo das
formas verbais:

A) Quando sairmos desse facebook e formos estudar.
B) Sairemos desse facebook e iremos estudar.

C) Saiamos desse facebook e vamos estudar.

D) Saimos desse facebook e vamos estudar.

E) Saiais desse facebook e vades estudar.

QUESTAO 02

Disponivel em: <https:/br.pinterest.com/pin/4996 1815239166 1706/>. Acesso em: 16 out. 2017.

No quadrinho, ao substituir “é mais féacil’ por “é preferivel” e
adequando a frase a norma gramatical, obtém-se:

A) é preferivel de que fazer melhor.
B) é preferivel do que fazer melhor.
C) é preferivel ante a fazer melhor.
D) é preferivel a que fazer melhor.
E) é preferivel a fazer melhor.

Prova tipo 2

QUESTAO 03

L
_) DE ACIDENTES E MORTES NO TRABALHD

Disponivel em: <http:/www.blogdozebrao.com.br/v1/2013/04/28/>. Acesso em: 23 out. 2017.

Dadas as afirmativas, levando em consideracdo as diferentes
linguagens e a construgéo do género textual em questao,

I. Alinguagem néo verbal, no texto, pode ser interpretada como
uma atitude de afastamento ou dendncia.

Il. A linguagem verbal é apresentada com uma oragao, cujo
sujeito classifica-se como indeterminado.

Ill. Os elementos visuais do cartaz podem indicar que ele faz
parte de uma campanha de conscientizagdo.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A llelll.
B) lelll.
C) lell.

D) Il

E) I
QUESTAO 04

Pesquisa comprova que spinners ndo aumentam
concentracao

Ao contrario do que se diz por ai, o brinquedo ndo parece turbinar o
cérebro e as nossas habilidades mentais

Se vocé se encontrou com criangas ou usou qualquer rede
social nos dltimos meses, é praticamente impossivel ndo ter visto
os famosos fidget spinners, ou hand spinners. Sdo brinquedos
pequenos e simples — o0s mais comuns tém trés pontas
arredondadas e um “suporte” circular para os dedos, ao meio.
Vocé gira o spinner e, ai, tenta equilibré-lo no dedo.

Disponivel em: <https://super.abril.com br/saude/pesquisa-comprova-que-spinners-nao-aumentam-a-
concentracao>. Acesso em: 18 out. 2017.

O vocabulo destacado se apresenta, respectivamente, fungao
conectiva e fungéo sintatica de

A) conjungdo subordinativa condicional e indice de

indeterminacao do sujeito.

B) conjuncdo subordinativa condicional e parte integrante do
verbo.

C) conjungdo subordinativa integrante e parte integrante do
verbo.

D) conjuncgédo subordinativa condicional e pronome reflexivo.
E) conjuncéo subordinativa causal e particula apassivadora.

NS - 02. CONTROLADOR
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QUESTAO 05

Os ombros suportam o mundo
Carlos Drummond de Andrade

Chega um tempo em que nédo se diz mais: meu Deus.
Tempo de absoluta depuracao.

Tempo em que nao se diz mais: meu amor.

Porque o amor resultou indtil.

E os olhos ndo choram.

E as maos tecem apenas o rude trabalho.

E o coragéo esta seco.

[.]

Disponivel em: <http:/www.releituras com/drummond_osombros.asp>. Acesso em: 16 out. 2017.

Dadas as afirmativas sobre o poema e seu titulo,

I. No titulo do poema, ha uma hipérbole que consiste no
exagero proposital de fatos, atribuindo-lhes propor¢des fora
do normal.

Il. No titulo do poema, estd presente a figura de linguagem
metonimia na palavra “ombros”, os quais substituem
“pessoas”, baseando-se numarelacado de parte (ombros) pelo
todo (pessoas).

Ill. Na primeira estrofe, a palavratempo é empregada trés vezes,
constituindo uma figura de linguagem: repeticdo ou
reduplicagéo.

verifica-se que esta(do) correta(s)
A Lllell.

B) 1elll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 06

Banana é alimento completo

A banana, uma das frutas mais consumidas no mundo na
forma fresca, € cultivada em todas as regides do pais. Contém
hidratos de carbono , vitaminas, minerais, carboidratos,
proteinas, gordura e baixo teor calérico (de 90kcal a
120kcal/100g).

[.]

CADERNOS TEMAT ICOS. Brasilia: Secretaria de Educacéo Profissional e Tecnolégica, n. 1,nov. 2004.

Considerando que, ao compor um enunciado, sdo estabelecidas
conexdes sintéticas entre as palavras, dadas as afirmativas,
I. A forma verbal contém_encontra-se na 32 pessoa do plural, a
fim de concordar com o sujeito hidratos de carbono

Il. Ha igualdade de flexao entre o verbo contém e seu sujeito
(de pessoa e nimero), assim como entre o adjetivo cultivada
e o substantivo referente (de género e nimero).

Ill. Ha igualdade de flexdo entre o verbo ser (€) e o0 sujeito;
entretanto, isso ndo acontece com o verbo contém e seu
sujeito.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A lelll.
B) lell.
C) .
D) Il
E) I

Prova tipo 2

<.-__. FUNDEPES @cop I('g

QUESTAO 07

Envelhecer: com mel ou fel?

[..]

Envelhecer deveria ser como plainar. Como quem néo sofre
mais (tanto) com os inevitaveis atritos. Assim como a nave que sai
do desgaste da atmosfera e vai entrando noutro astral, e vai
silente, e vai gastando nenhum-quase combustivel, flutuando
como uma caravela no mar ou uma capsula no cosmos.

Os elefantes, por exemplo, envelhecem bem. E olha que é
uma tarefa enorme. N&o se queixam do peso dos anos, nem da
ruga do tempo e, quando percebem a hora da morte, caminham
pausadamente para um certo e mesmo lugar — o cemitério dos
elefantes, e ai morrem, completamente, com a grandeza
existencial s6 aos grandes permitida.

Os vinhos envelhecem melhor ainda. Ficam ali nos limites de
sua garrafa, na espessura de seu sabor, na adega do prazer. E
vdo envelhecendo e ganhando vida, envelhecendo e sendo
amados e, porque velhos, desejados. Os vinhos envelhecem
densamente. E dao prazer.

O problema da velhice também se da com certos
instrumentos. Nao me refiro aos que enferrujam pelos cantos, mas
a um envelhecimento atuante como o da faca. Nela o corte diario
dos dias a vai consumindo. E, no entanto, ela continua
afiadissima, encaixando-se nas maos da cozinheira como
nenhuma faca nova.

Vai ver, a natureza deveria ter feito os homens envelhecerem
de modo diferente. Como as facas, digamos, por desgaste, sim,
mas nunca desgastante. Seria a suave solucdo: a gente devia ir
se gastando, se gastando, se gastando até desaparecer sem dor,
como quem, caminhando contra o vento, de repente, se
evaporasse. E iam perguntar: cadé fulano? E alguém diria —
gastou-se, foi vivendo, vivendo e acabou. Acabou, é claro, sem
nenhum gemido ou resmungo.

[.]

SANT’ANNA, Affonso R. de. Colegdo melhores crénicas. Sao Paulo: Global, 2003.

O narrador do texto, ao problematizar a respeito da transicao para
a velhice, faz aluséo a trés diferentes elementos, os quais, a
principio, séo incompativeis do ponto de vista semantico: o
elefante, o vinho e a faca. Tendo em vista a coeréncia textual,
assinale a alternativa que remete ao papel que esses elementos
desempenham.

A) Apresentam em comum o fato de saberem envelhecer,
envelhecerem sem dor, com facilidade, sem dramas.

B) Sao exemplos de estudos feitos por especialistas e
pesquisadores sobre o envelhecimento dos individuos.

C) Sé&o usados, por meio de exemplos, para comprovar 0 ponto
de vista de que o homem sabe envelhecer.

D) Exemplificam, metaforicamente, a maneira confortavel do
envelhecimento do homem.

E) Sao usados para comprovar a infelicidade de quem esta
envelhecendo.

NS - 02. CONTROLADOR
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QUESTAO 08

O dilema entre o perdao e a vinganca

Thomaz Favaro

A luta entre a sabedoria que leva a reconciliagéo e o desejo
de retaliar € mais antiga que a civilizagdo e continua sendo travada
nos dias atuais. A licdo da historia é que foi através do perdéo que
a humanidade conseguiu interromper as espirais de violéncia
provocadas pela vinganca.

“Enquanto_dormimos / a dor que ndo se dissipa / cai gota a
gota sobre nosso coragdo / até que, em meio a0 nOSsO
desespero / e contra nossa vontade / apenas pela graca divina /
vem a sabedoria.” Esses versos, escritos ha 25 séculos pelo poeta
grego Esquilo, formam a mais antiga e, para muitos, a mais bela
conclamacéo ao perdéo jamais colocada em pedra, papiro, papel
outela. [...]

A luta entre a sabedoria que leva ao perdao e o desejo de
vinganga, porém, € mais antiga do que a civilizacao e é provavel
que sobreviva a ela, pelos exemplos a que assistimos hoje por
toda parte. [...]

Parece fazer parte do mecanismo instintivo de defesa dos
seres humanos responder a um tapa com outro tapa. Os bebés
fazem isso com aquele jeito inocente e angelical que torna
doloroso chamar a reacdo de vinganca. Dar a outra face é a
excegdo pregada, com sucesso duvidoso, hd mais de 2 000 anos
pelo cristianismo. [...]

Disponivel em: <http://origin.veja.abril. com.br/030908/p_086.shiml>. Acesso em: 23 out. 2017.
Dadas as afirmativas a respeito do texto,

I. Foi apresentada, no texto, uma afirmacédo categ6rica de que
o desejo de vinganca € inerente ao ser humano.

Il. O dilema textual consiste no embate dos seres humanos por
decidir entre o vingar ou perdoar uma ofensa.

Ill. A conjungdo destacada enguanto introduz uma oragao
subordinada adverbial, estabelecendo uma relacdo de
proporcionalidade.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A Lllell.

B) lell, apenas.

C) I, apenas.

D) I, apenas.

E) I, apenas.

Prova tipo 2

<>FUNDEPES Bl

QUESTAO 09

£ VERDADE QUE NESTA LOJA TEM DE
TUDO PARA O DIA DOS NAMORADOS?

TRABALHAMOS COM GRANDES
MARCAS E TEMOS UMA ENORME
VARIEDADE DE PRODUTOS. O QLE
A SENHORITA ESTA BUSCANDO?

BUSCO UM NAMORADO SARADO,
BONITAO, INTELIGENTE, COM GRANA
E NAO FUMANTE.

www.lucaslima.com

Disponivel em: <http:/atividadesdeportugueseliteratura.blogspot.com.br/2016/06/exercicio-sobre-
periodo-composto.himl>. Acesso em: 23 out. 2017.

Dadas as afirmativas a respeito das falas apresentadas na tirinha,

I. No primeiro quadrinho, tem-se um periodo composto por
subordinagéo.

Il. No segundo quadrinho, ha quatro ora¢g8es coordenadas.

Ill. A expressdo dos namorados  (1° quadrinho) tem idéntica
funcdo sintatica da palavra enorme_(2° quadrinho).

IV. O conectivo g (2° quadrinho) poderia ser substituido por uma
virgula, sem prejuizos de sentido.

V. Na construgdo do ultimo quadrinho, foi usado um verbo de
ligagcdo mais predicativo do sujeito.

verifica-se que estao corretas

A LILILIVeV.
B) 1,1l elV, apenas.
C) I, 1l elll, apenas.

D) VeV, apenas.
E) Il eV, apenas.

NS - 02. CONTROLADOR
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QUESTAO 10

Faz calor. Os grandes espelhos da parede vieram da Europa
no fundo do poréo; cristal puro. “Tua avo fez risinhos e boquinhas,
namorou dentro desse espelho”. Respondo: “minha avé nunca viu
esse espelho, ela veio noutro pordo”. Nesse instante chegam os
musicos, trés: piano, violino, bateria; o mais moc¢o, o pianista tem
quarenta anos, mas é também o mais triste, um rosto de quem vai
perder as Ultimas esperancgas, ainda tem um restinho, mas sabe
que vai perdé-las num dia de calor tocando os Contos dos
Bosques de Viena, enquanto l& embaixo as pessoas comem
bebem suam sem ao menos por um instante levantar os olhos
para o balcao onde ele trabalha com os outros dois: Stein, no
violino — cinquenta e seis anos, meio século atras: espancado com
uma vara fina, trancado no banheiro, privado de comida “nem que
eu morra vocé vai ser um grande concertista’ e quando Sara, sua
mae, morreu, ele tocou Strauss no restaurante com o coragéo
cheio de alegria — Elpidio na bateria, cinquenta anos, mulato,
coloca um lengo no pescocgo para proteger o colarinho, o gerente
ndo gosta, mas ele ndo pode mudar de camisa todos os dias, tem
oito filhos, se fosse rico — “fazia filho na mulher dos outros, mas
sou pobre e fago na minha mesmo” — e todos comegam, nao
exatamente ao mesmo tempo, a tocar a valsa da Vilva Alegre. Na
mesa ao lado esta o sujeito que é casado com a Miss Brasil. Todas
as mesas estdo ocupadas. Os garcons passam apressados

carregando pratos e travessas. No ar, um grande burburinho.

Disponivel em: <http://totodenadie.blogspot.com.br/2015/07/rubem-fonseca-os-musicos html>.
Acesso em: 17 out. 2017.

Dadas as afirmativas sobre o texto,

I. Apesar de a narrativa ndo ser linear, o autor, pela sucessao
de imagens que descrevem o ambiente e os personagens,
cria uma relacao de ideias entre cada trecho do texto.

Il. H&4, no conto, a predominancia da descri¢cdo e, com isso, 0
leitor apreende o tema: o descontentamento dos musicos.

Ill. No texto, a coesao e a coeréncia sdo constituidas pela
presenca de elementos coesivos como 0 uso de pronomes e
de conectivos.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A Lllell.

B) 1elll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 11

Serd um grande prazer recebé-los aqui em casa! Sangue
bom, boas atitudes e bons momentos sao virtudes que s6 existem
em bons amigos. Abracgos fraternos.

Disponivel em: <https:/www.pensador.com/frase/MTQ1NDMxNg/>. Acesso em: 24 out. 2017.
No plano sintatico, o pronome em destaque funciona como
A) complemento nominal.
B) adjunto adnominal.
C) adjunto adverbial.
D) objeto indireto.
E) objeto direto.

Prova tipo 2

<>FUNDEPES  BICOPEVE

QUESTAO 12

Escrevo neste instante com algum prévio pudor por vos estar
invadindo com tal narrativa tdo exterior e explicita. De onde no
entanto até sangue arfante de tao vivo de vida podera quem sabe
escorrer. [...]

Como é que sei tudo 0 que vai se seguir e que ainda o
desconheco, ja que o nunca vivi? E que numa rua do Rio de
Janeiro peguei no ar de relance o sentimento de perdig&o no rosto
de uma moca nordestina. Sem falar que eu em menino me criei no
Nordeste. Também sei das coisas por estar vivendo. Quem vive
sabe, mesmo sem saber que sabe. [...]

Proponho-me a que néo seja complexo o que escreverei [...].

O que escrevo é mais do que invencdo, € minha obrigacdo
contar sobre essa moca entre milhares delas. E dever meu, nem
que seja de pouca arte, o de revelar-lhe a vida. [...]

Quero antes afiancar que essa moga ndo se conhece sendo
através de ir vivendo a toa. Se tivesse a tolice de perguntar "que
sou eu?" cairia estatelada e em cheio no chdo. E que "que sou
eu?" provoca necessidade. E como satisfazer a necessidade?
Quem se indaga € incompleto.

LISPECTOR, Clarice. A hora da estrela. Rio de janeiro: J. Olympio, 1981. p. 16-20.

Apesar de o personagem-narrador aparentar pedir desculpas ao
leitor pela narrativa que apresentara, ndo desiste de escrever e
atribui a necessidade de escrever

A) ao intenso desejo de explicitar 0 ato de escrever que antes
era desconhecido.

B) ao direito exercido sobre a vida de uma jovem nordestina de
sentimento perdido.

C) aintensavontade de exteriorizar tudo o0 que acontecera numa
rua do Rio de Janeiro.

D) ainsisténcia de descrever o pudor que sente ao falar de uma
conhecida moga nordestina.

E) aintensa atragdo que um sentimento de ruina, de perdicao,
estampado no rosto de uma nordestina, exerceu sobre ele.

QUESTAO 13

[...] Homens cujo estado de espirito difere drasticamente da
média dos demais existem desde as épocas mais remotas — assim
como tratamentos para cura-los. No entanto, por séculos,
acreditava-se que aloucura era causada pela vontade dos deuses
sendo, portanto, parte do destino de alguns. Fosse para punir ou
até mesmo para recompensar — 0 Alcorao conta como Maomé
achava veneraveis os loucos, jd que tinham sido abengoados com
loucura por Ala, que lhes tirava o juizo para que ndo pecassem —
fato é que a loucura estava associada com a ideia de destino e
participava da vida social assim como outras formas de percepgéo
darealidade. “A defini¢cdo de loucura em termos de ‘doenc¢a’ € uma
operacdo recente na histéria da civilizagdo ocidental”, escreveu
Jodo Frayze-Pereira, no livro O que é a loucura.

]

Disponivel em: <https://super.abril.com.br/saude/louco-eu/>. Acesso em: 18 out. 2017.
A conjuncao em destaque ja que estabelece o sentido de
A) causa.
B) concluséo.
C) concesséo.
D) comparagéo.
E) consequéncia.

NS - 02. CONTROLADOR
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QUESTAO 14

A VIPA E DMA ETERNA BATALHA
ENTRE O CERTO E O ERRADO!

PAQ-DE-QUEIJO
E PIETAS!

o0p

it

e
\

e
I

Disponivel em: <https://tirinhasdogarfield .blogspotcom.br/>. Acesso em: 23 out. 2017.
Na tira, além de uma metéafora, observa-se a figura de linguagem
A) comparacao.
B) eufemismo.
C) hipérbole.
D) gradacéo.

E) antitese.

QUESTAO 15

O sal da terra

Beto Guedes
[..]
Terra, és 0 mais bonito dos planetas
Tao te maltratando por dinheiro, tu que és a nave nossa irma
Canta, leva tua vida em harmonia
E nos alimenta com teus frutos, tu que és do homem a maca
Vamos precisar de todo mundo, um mais um é sempre mais
que dois
Pra melhor juntar as nossas forgas é sé repartir melhor o pédo
Recriar 0 paraiso agora para merecer quem vem depois

[..]

Disponivel em: <https://www.vagalume.com br/beto-guedes/o-sal-da-terra.html>.
Acesso em: 23 out. 2017.

Na frase destacada Terra, és 0 mais bonito _dos planetas _, a
virgula foi empregada para isolar o

A) adjunto adverbial.
B) complemento.
C) vocativo.

D) aposto.

E) sujeito.

Prova tipo 2

<>FUNDEPES  BICOPEVE

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 16

Considerando que os simbolos A e — representam conjuncao e
implicacéo, respectivamente, quantas interpretacées da formula
(A A B) — (BA C) sdo verdadeiras?

A 1
B)
C)
D)
E)

~N O wN

QUESTAO 17

Sabe-se que um time de futebol de saléo é composto por quatro
jogadores e um goleiro. Sabe-se também que, de um grupo de 9
pessoas, trés jogam apenas na posi¢ao de goleiro enquanto as
demais jogam apenas se ndo forem goleiros. Considerando
apenas duas posi¢cfes (ser ou ndo goleiro), de quantas formas
distintas é possivel formar um time?

A) 45
B) 30
C) 18
D) 15
E) 12

QUESTAO 18
A partir das premissas,

I. Pedro vai ao cinema ou Adriana vai ao dentista.

Il. Berto vai ao teatro ou Michele ndo vai a aula.

Ill. Michele vai a aula ou Adriana ndo vai ao dentista.
€é correto afirmar que
A) Michele ndo vai a aula ou Adriana ndo vai ao dentista.
B) Michele néo vai a aula ou Pedro nao vai ao cinema.
C) Pedro ndo vai ao cinema ou Berto vai ao teatro.
D) Michele vai a aula ou Adriana vai ao dentista.
E) Pedro vai ao cinema ou Berto vai ao teatro.

QUESTAO 19

Beatriz possui uma caixa contendo trés tipos diferentes de
amostras de perfume, com duas amostras de cada tipo,
totalizando seis amostras. Considerando que Beatriz retirara da
caixa trés amostras, sucessivamente, sem reposicao e sem olhar,
qual a probabilidade de serem retiradas trés amostras de tipos
diferentes entre si?

A 2/5
B) 2/6
C) 1/9
D) 1/27
E) 1/120
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QUESTAO 20
A partir das premissas,

I. Ana gosta de Matemética ou Carlos gosta de Fisica.

Il. Miguel gosta de Literatura ou Joana nédo gosta de Historia.
Ill. Joana gosta de Histdria ou Ana ndo gosta de Matematica.
IV. Emerson gosta de Geografia ou lvana gosta de Biologia.

€ correto inferir:

A) se Ana ndo gosta de Matematica, entdo Miguel gosta de
Literatura.

B) se Miguel ndo gosta de Literatura, entdo Joana gosta de
Historia.

C) se Emerson gosta de Geografia, entdo Ivana gosta de
Biologia.

D) se Miguel ndo gosta de Literatura, entdo Carlos gosta de
Fisica.

E) se Anagosta de Matemaética, entdo Carlos gosta de Fisica.

QUESTAO 21

Qual das proposicdes abaixo pode ser inserida no conjunto de
premissas {2 € (AN B)), B<SC),(AcB),65€ B-A)), 3 (C-B))}
de forma a néo criar uma contradicao?

A) (ANB)=C
B) 3€(AUB)
C) 2ecC
D) 5€A
E) A=B

QUESTAO 22

Dadas as afirmativas,

I. Se todo carro é branco, entdo necessariamente existe algum
carro branco.

Il. Se existe algum estudante que esta atrasado, entédo
necessariamente existe algum estudante que ndo esta
atrasado.

lll. Se é falso que todos os livros estejam a venda, entdo
necessariamente nenhum livro esta a venda.

IV. Se alguma casa ndo esta ocupada, entdo necessariamente é
falso que todas as casas estejam ocupadas.

verifica-se que estao corretas apenas

A 1LllelV.
B) I el
C) lllelVv.
D) llell.
E) lelV.

Prova tipo 2
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QUESTAO 23
Considerando que os simbolos -, A, V e — representam negagéao,
conjungao, disjuncdo e implicagdo, respectivamente, qual

combinacdo de valores verdade resulta numa interpretacao
FALSA para a férmula (A A C A D) — ((A A =B) vV (BA -D))?

A) Ae Cfalsos e B e D verdadeiros.
B) A e Bfalsos e C e D verdadeiros.
C) A, Be Cfalsos e D verdadeiro.
D) A, B, C e D verdadeiros.

E) A, B, C e Dfalsos.

QUESTAO 24

Quantos nuimeros de telefone podem existir com oito digitos se o
primeiro tiver que ser sempre 5?

A) 8x108
B) 5x107
C) 5x108
D) 108
E) 107

QUESTAO 25

Considerando que os simbolos -, A, vV, ¥V € 3  representam
negacdo, conjungdo, disjungdo, quantificador universal e
quantificador existencial, respectivamente, e dado o conjunto de
premissas {V x (=P(x) A Q(x))}, qual informacgé&o abaixo pode ser
inferida?

A) IxP((x)

B) vxQ()

C) VxP(x)

D) 3x(P(x) AQ(X)

E) vx(P(X)AQX)
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

A auditoria que objetiva examinar a economicidade, eficiéncia,
eficacia e efetividade de organizagdes, programas e atividades
governamentais, com a finalidade de avaliar o seu desempenho e
de promover o aperfeicoamento da gestao publica, é a auditoria

A) de conformidade.
B) de regularidade.
C) operacional.

D) financeira.

E) contabil.

QUESTAO 27

Um municipio, no ano de 2016, expediu um ato administrativo a
fim de conceder um desconto no pagamento antecipado do IPTU,
conforme possibilidade prevista na legislagdo municipal. Porém,
por motivo da crise econémica, o ato de concessédo do desconto
nao pode ser mantido. Nesse caso, 0 modo correto de extingdo do
ato administrativo pelo poder publico serd a

A) convalidagéo.
B) repristinagédo.
C) invalidacao.
D) revogacao.

E) anulacao.

QUESTAO 28

Em relagdo a forma de opinido do auditor, assinale a alternativa
correta.

A) Quando a estrutura de relatério financeiro € aquela de
apresentacdo adequada, a opinido do auditor exigida nas
normas de auditoria € se as demonstragdes contabeis foram
elaboradas, em todos os aspectos relevantes, em
conformidade com a estrutura.

B) A estrutura de relatério financeiro de compliance, como
geralmente ocorre no caso de demonstra¢6es contabeis para
fins gerais, exige que as demonstragdes contabeis tenham
sido apresentadas adequadamente, em todos os aspectos
relevantes.

C) A opinido a ser emitida pelo auditor é se as demonstracées
contabeis analisadas na auditoria foram elaboradas, em todos
0s aspectos relevantes, em conformidade com a estrutura de
relatério financeiro aplicavel.

D) As normas de auditoria relativas a opinido do auditor sdo
aplicadas exclusivamente aos casos de auditoria em
relatérios financeiros estruturados para apresentagéo
adequada.

E) A forma da opinido a ser emitida pelo auditor independe da
estrutura de relatorio financeiro aplicavel e de lei ou
regulamento especificos.

Prova tipo 2

<>FUNDEPES  BICOPEVE

QUESTAO 29

A Constituicdo Federal determina que os Poderes Legislativo,
Executivo e Judiciario devem possuir, de forma integrada, sistema
de controle interno com finalidades definidas na carta magna.
Assinale a alternativa que indica uma dessas finalidades.

A) Comprovar a legalidade e avaliar os resultados quanto a
eficacia da gestdo orcamentaria, financeira, operacional e
patrimonial nos 6rgdos e entidades da administracao federal
e nas entidades de direito privado.

B) Receber dendncia de qualquer cidaddo, partido politico,
associagcdo ou sindicato para, na forma da lei, apurar as
irregularidades ou ilegalidades perante o Poder Judiciario.

C) Exercer o controle das operacGes de crédito, avais e
garantias, bem como dos direitos e haveres da Unido, dos
Estados, do Distrito Federal e dos Municipios.

D) Avaliar o cumprimento das metas previstas no plano
plurianual, a execucdo dos programas de governo e dos
orcamentos da Unido.

E) Apoiar o controle interno e externo no exercicio de sua missao
institucional, visando punir os responsaveis pela ma utilizagao
dos recursos publicos.

QUESTAO 30

O Committee of Sponsoring Organization of the Treadway
Commission (COSO) define o gerenciamento de riscos
corporativos como um processo conduzido em uma organizagéo
pelo conselho de administracao, diretoria e demais empregados,
aplicado no estabelecimento de estratégias, formuladas para
identificar em toda a organizagcdo eventos em potencial, capazes
de afetad-la, e administrar os riscos de modo a manté-los
compativel com o apetite a risco da organizagdo e possibilitar
garantia razoavel do cumprimento dos seus objetivos. Esse
gerenciamento de riscos corporativos € constituido de oito
componentes inter-relacionados, através dos quais a
administracdo gerencia a organizagdo e estao integrados com o
processo de gestdo. Dados os itens,

I. Fixagcdo de metas.
Il. Resposta arisco.
Ill. Atividades de avaliagao.
IV. Monitoramento de fatores internos.

verifica-se que é(séo) componente(s) do gerenciamento de riscos
corporativos

A LILIelV.

B) 1,1l elV, apenas.
C) N elll, apenas.
D) lelV, apenas.
E) I, apenas.

QUESTAO 31

Quando a Administragéo Publica faz ajuste de méo de obra para
pequenos trabalhos por precgo certo, com ou sem fornecimento de
materiais, pelo Regime Diferenciado de Contratacdes Publicas
(RDC), trata-se de

A) empreitada por preco unitario.

B) empreitada por preco global.
C) contratagdo por tarefa.

D) contratacao integrada.

E) empreitada integral.
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QUESTAO 32

De acordo com a Lei n° 8.429/1992, constitui ato de improbidade
administrativa que atenta contra os principios da administracao
publica:

I. ordenar ou permitir a realizagao de despesas nao autorizadas
em lei ou regulamento;

Il. permitir ou facilitar a aquisi¢cdo, permuta ou locagdo de bem
OU Servigo por precgo superior ao de mercado;

Ill. deixar de prestar contas quando esteja obrigado a fazé-lo;

IV. descumprir as normas relativas a celebragéo, fiscalizacao e
aprovacdo de contas de parcerias firmadas pela
administragc&o publica com entidades privadas.

Dos itens, verifica-se que esta(ao) correto(s)
A LILIelV.

B) I, Il elll, apenas.

C) lllelV, apenas.

D) lell, apenas.

E) 1V, apenas.

QUESTAO 33
Dadas as afirmativas quanto a Auditoria no Setor Publico,

I. O ambiente da auditoria do setor publico é aquele no qual
governos e outras entidades do setor publico sao
responsaveis pelo uso de recursos provenientes de tributagéo
e outras fontes, para a prestacéo de servigos aos cidadaos e
outros beneficiarios.

Il. O governo e outras entidades do setor publico devem prestar
contas de sua gestao e desempenho, assim como do uso dos
recursos, tanto para aqueles que proveem 0s recursos como
para aqueles que dependem dos servigos prestados com a
utilizagdo de tais recursos, incluindo os cidad&os.

Ill. A auditoria do setor publico ajuda a criar condicBes
apropriadas e a fortalecer a expectativa de que as entidades
do setor publico e os servidores publicos desempenhardo
suas atribuicbes de modo efetivo, eficiente, ético e em
conformidade com as leis e os regulamentos aplicaveis.

IV. A auditoria do setor publico é prescindivel, pois fornece aos
6rgdos do poder executivo, bem como aos responsaveis pela
governanca e ao publico em geral, informag@es e avaliagdes
independentes e objetivas acerca da gestdo e dos gastos
governamentais.

verifica-se que estao corretas apenas

A 1llelV.
B) I llell.
C) lllelVv.
D) lielV.
E) lelll.

Prova tipo 2
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QUESTAO 34

De acordo com o seu Art. 60, a constituicdo da Republica
Federativa de 1988 podera ser emendada mediante proposta, por
exemplo, do Presidente da Republica. O § 4° desse Artigo, porém,
estabelece que ndo serad objeto de deliberacdo a proposta de
emenda tendente a abolir:

I. o voto direto, secreto, universal e periédico;
Il. a separagéo dos Poderes;
lll. os direitos e garantias individuais;
IV. a forma federativa de Estado.
Dos itens, verifica-se que estao corretos
A LILIelV.
B) lllelV, apenas.
C) N elll, apenas.
D) lelV, apenas.
E) lell, apenas.

QUESTAO 35

Segundo a NBC TA 200 (R1), a elaboragao das demonstracoes
contébeis, pela administracdo e, quando apropriado, pelos
responsaveis pela governancga, requer:

I. a identificacdo da estrutura de relatorio financeiro aplicavel,
no contexto de leis ou regulamentos relevantes;

Il. aelaboracéo das demonstragdes contabeis em conformidade
com leis ou regulamentos relevantes;

Ill. fornecimento de informagbes sigilosas ao auditor
possibilitando que ele cumpra a finalidade da auditoria;

IV. a inclusdo de descricdo adequada da estrutura utilizada,
segundo leis ou regulamentos relevantes nas demonstragdes
contabeis.

Dos itens, verifica-se que esta(éo) correto(s)

A LILIelV.

B) 1,1l elV, apenas.
C) I, 1l elll, apenas.
D) 1V, apenas.

E) Ill, apenas.
QUESTAO 36

Dadas as afirmativas acerca das fases do processo administrativo,

I. O processo administrativo pode iniciar-se de oficio ou a
pedido de interessado.

Il. Quando necesséria a instrugdo do processo, a audiéncia de
outros o6rgaos ou entidades administrativas podera ser
realizada em reunido conjunta.

Ill. O 6rgdo de instrugdo que ndo for competente para emitir a
decisdo administrativa final deve, entre outras coisas,
elaborar um relatério indicando o pedido inicial, o0 contetdo
das fases do procedimento e formulara proposta de decisao,
objetivamente justificada.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A Lillell.

B) Il elll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il apenas.

E) I, apenas.
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QUESTAO 37
Dadas as afirmativas sobre o Controle da Administragéo Publica,

I. Os Poderes Legislativo, Executivo e Judiciario manteréo, de
forma integrada, sistema de controle externo.

Il. Os responsaveis pelo controle interno dos municipios, ao
tomarem conhecimento de qualquer irregularidade ou
ilegalidade, dela dardo ciéncia ao Tribunal de Justica do
respectivo estado, sob pena de responsabilidade solidaria.

Ill. As contas dos Municipios devem ficar, durante sessenta dias,
anualmente, a disposicdo de qualquer contribuinte para o
exame e apreciacao, podendo questionar-lhes a legitimidade
nos termos da lei.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A Lllell.

B) Il elll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 38

De acordo com a Lei n® 11.079/2004, é vedada a celebracao de
contrato de parceria publico-privada:

I. cujo periodo de prestacao de servigo seja inferior a 5 (cinco)
anos;

1. cujo valor do contrato seja inferior a dez milhes de reais;

Ill. que tenha como objeto Unico o fornecimento de méao de obra,
o fornecimento e a instalacdo de equipamentos ou a
execucao de obra publica.

Dos itens, verifica-se que esta(ao) correto(s)
A Lllell.

B) Il elll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) I, apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 39

Dados os itens,

|. Defesa do consumidor.
Il. Propriedade privada.
Ill. Livre concorréncia

IV. Tratamento favorecido para as empresas de pequeno porte
constituida sob as leis brasileiras, independentemente da
localizagao da sua sede e da sua administracao.

verifica-se que sdo principios gerais da atividade econdmica
dispostos na Constituicdo da Republica Federativa do Brasil de
1988

A LILIelV.

B) 1,1l elll, apenas.
C) llelV, apenas.
D) lelV, apenas.
E) Ill, apenas.

Prova tipo 2
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QUESTAO 40

A Lei n°® 4320/1964 estatui as disposicdes gerais acerca do
controle da execugcdo orcamentaria. Esse tipo de controle
compreende a legalidade dos atos de que resultem:

I. aarrecadacdo das receitas;
Il. arealizacdo das despesas;
Ill. afixagdo das despesas;
IV. a previsao das receitas.
Dos itens, verifica-se que estao corretos apenas

A LlllelV.
B) I el
C) lllelV.
D) lielV.
E) lell.
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ATENCAO!

O candidato esta proibido de destacar esta folha com o gabarito, sob pena de eliminagao
do processo. Somente o Fiscal de Sala estd autorizado a fazer isso no momento da saida do
candidato em definitivo do Local de Prova.
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Gabarito do Candidato
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7.1. A COPEVE/UFAL divulgara o gabarito preliminar, juntamente com as Provas Objetivas, no enderego
eletronico: www.copeve.ufal.br, na data provavel de 26/12/2017, a partir das 21h00.

EDITAL N2 01/2017 — Municipio de Sdo Miguel dos Campos/AL

GABARITO OFICIAL

www.copeve.ufal.br

NS - 02. CONTROLADOR



REALIZACAO

&

&

¢

s 0
UFAL

www.ufal.edu.br

©)COPEVE

UNIVERSIDADE FEDERALDEALAGOAS

Vocé confia no resultado!

www.copeve. ufal.br

Municipio de Sao Miguel dos Campos - Alagoas

o

de Extensio e Pesquisa

www.fundepes.br




